
PEDAGÓGIA MINOR SZAK 
AZ SZTE BTK NEVELÉSTUDOMÁNYI INTÉZETÉBEN 

MI A PEDAGÓGIA MINOR? 
A pedagógia minor egy 50 kredites képzési program, amely (1) bevezetést nyújt a 
neveléstudományokba és (2) előkészíti a mesterszintű tanulmányokat a következő 
képzésekben: 

• neveléstudományi  mesterszak, 
• pedagógia tanári mesterszak (második tanári mesterszakként). 

MI A PEDAGÓGIA MINOR SZAK CÉLJA? 
A tanulmányok a tanulás és a tanítás összefüggéseibe vezetnek be, az ezekkel kapcsolatos 
személyes és társadalmi folyamatok, jelenségek működését ismertetik meg. A képzési 
program kurzusai egyrészt feltárják, mi rejlik e két, létfontosságú, mindenki által gyakorolt 
emberi tevékenység hétköznapi tapasztalatai mögött. Másrészt bemutatják, hogyan 
befolyásolja és befolyásolhatja ezek működését, hatékonyságát a szervezett keretek közötti 
megvalósulásuk, vagyis rálátást kínálnak a társadalom egyik nagyon fontos intézményének, 
az oktatási rendszernek a működésére. 

MIRE TESZ ALKALMASSÁ A PEDAGÓGIA MINOR? 
A pedagógia minor az iskolai oktató-nevelőmunka elemzésére, az intézményrendszer 
fejlesztésére, a tanulás-tanítás kutatására összpontosít, ebben a tekintetben a 
neveléstudományokkal kapcsolatos mesterszintű tanulmányok előkészítője. Ugyanakkor a 
képzési program céljának bemutatásából látható, hogy a rendszerszemlélet és a reflektivitás 
fejlődésének elősegítésére összpontosít, ami az élet minden területén hasznosítható.  

KI VEHETI FEL A PEDAGÓGIA MINOR SZAKOT? 
A pedagógia minor szak (második tanárszakot előkészítő képzési program) nyitva áll minden 
nem pedagógia szakos diák előtt, aki meg kívánja ismerni a tanítás-tanulás jelenségeit, 
folyamatait, kereteit, lehetőségeit, ezek vizsgálatának módjait. A szak felvételének feltétele 
legalább 3,5-es tanulmányi átlag a megelőző félévben. Amennyiben a jelentkezők között a 
felvehető létszám korlátja miatt rangsorolni kell, azt a tanulmányi átlag és a nyelvtudásuk 
alapján teszi a NI. 

MILYEN A PEDAGÓGIA MINOR SZAK FELÉPÍTÉSE? 
A táblázat a 2009/10-es tanévtől tervezett változtatásokkal mutatja a tantervet. 
  Tantárgyelem Félév/óra Félév/kredit Típus 

 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

Bevezetés a tanítás és tanulás társadalmi 
összefüggéseibe 

1       3       k       

Bevezetés az egész életen át tartó tanulás 
problémáiba 

    1       2       k   

A társadalomtudományi kutatások matematikai 
alapjai 

    1       2       k   

Bevezetés a pedagógiai gondolkodás és az iskola 
történetébe 

2       3       k       

Az iskolatörténet forrásai   1       2       g     



A személyiségfejlesztés elméleti alapjai 2       3       k       

A nevelés eszközei és módszerei   1       2       g     

Önismeret és pedagógia 1       1       g       

A tanítás és tanulás elméleti alapjai   2       3       k     

Pedagógiai értékelés       2       3       k 

Bevezetés a pszichológiába  2       3       k       

Pedagógiai pszichológia 1.   2       3       k     

Nevelés- és oktatásszociológia   2       3       k     

Oktatásgazdaságtan       1       2       k 

Oktatási rendszer, oktatásirányítás 1.     1       2       k   

Oktatási rendszer, oktatásirányítás 2.       1       2       k 

Intézményértékelés és szervezetfejlesztés 1.     1       2       g   

Valószínűségszámítási és statisztikai alapok       2       3       g 

Pedagógiai kutatásmódszertan       1       2       k 

Gyermek- és ifjúságvédelem     1       2       g   

Gyermekintézmények világa       1       2       g 

 


